


Vážení čitatelia,
v súvislosti s myšlienkami o 

Pamiatke zosnulých ma nedávno 
povzbudil takýto príbeh.

Porovnáva sa v ňom prístup 
veľkých svetových náboženstiev a 
smerov k otázkam ľudskej existencie, 
smrti, utrpenia a nádeje. Zároveň je 
príbeh odpoveďou na otázku: Prečo 
si kresťanom?

Istý muž šiel krajinou a padol do 
hlbokej jamy. Kričal o pomoc, lebo sám si nevedel poradiť. 
Steny jamy boli hladké a strmé. Kričal a kričal. Tu šiel 
okolo jeden muž, brahman z najvyššej indickej kasty. Počul 
krik, zohol sa cez okraj a volal: „Sám si si vinný, že si padol 
do jamy, to je tvoja karma. Teraz ti nemôže nikto pomôcť 
a musíš znášať následky svojej neopatrnosti.“ Hinduizmus 
totiž hovorí, že všetko, čo nás postihne, sme si zapríčinili 
sami. To je karma. Preto hinduisti veria, že sa znova na-
rodia, aby zlepšili svoju karmu. Keď sa niekto má zle, je 
to znak, že v predchádzajúcom živote zhrešil a za to musí 
teraz trpieť. Preto by nebolo pre neho dobré, keby sa mu 
pomáhalo. A tak zostal muž bezútešne v jame.

Potom šiel tou cestou budhista. Počul volanie, naklonil 
sa cez okraj jamy a volal: „Je to smutné, že si padol do 
jamy. Ale dám ti jednu radu. Zmýšľaj ušľachtilo, pokúšaj 
sa meditovať a ponoriť sa do podstaty jamy. Tvoja bolesť je 
časťou celku, tvoj strach patrí k tebe tak ako radosť.“ To je 
učenie budhizmu. Sú tam nádherné myšlienky, meditácie, s 
ktorými sa možno duchovne uspokojiť a do nich pohrúžiť. 
Budhizmus učí vznášať sa nad vecami, lebo zlo vo svete je 
len zdanie. A budhista sa pobral ďalej.

Potom išiel tadiaľ moslim. Počul krik muža v jame, na-
hol sa nad okraj jamy a volal: „Ty úbožiak. Treba ti hneď 
pomôcť. Čakaj, podám ti ruku. Ach, je krátka, nedočiah-
nem ťa. Nie je tu nablízku nejaký povraz? Nie! Niet tu ničo-
ho. Teda nedá sa nič robiť. Alah to tak chcel. My nemôžeme 
prekrížiť jeho plány.“ Tento fatalizmus zodpovedá islamu. 
Moslimovia zachovávajú náboženské predpisy s veľkou 
horlivosťou, lebo považujú Alaha za veľkého a mocného. 
Avšak práve to vedie k fatalizmu, akoby Alah zo svojho 
trónu ako dirigent riadil svet a človek by nebol slobodný. 
Človek nemôže nič robiť, len sa podrobiť nezmeniteľnej 
vôli Alaha. Podrobenie sa však menuje islam. Preto moslim 
pokrčil plecom a šiel svojou cestou.

Muž v jame zúfalo kričal v smrteľnej úzkosti. Koneč-
ne prišiel ešte niekto. Videl muža v jame, sám zostúpil do 
hlbokej temnoty jamy a povedal: „Vystúp na moje plecia, 
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tak sa oslobodíš a zachrániš.“ Muž to urobil, vystúpil na plecia 
svojho záchrancu a vyškriabal sa z jamy. No muž, ktorý zostúpil 
do jamy, nevyšiel von, ale vzal smrť na seba. A to je učenie kres-
ťanstva. Božský záchranca, ktorý zostúpil do jamy, je Kristus. 
On pre ľudí zomrel, aby oni mohli žiť.

Milí priatelia, keď budeme stáť pri hrobe blízkej, či nezná-
mej osoby, uvedomme si aj vlastné ohraničenie tu na tejto zemi. 
Ale zároveň vo viere v Ježiša Krista vnímajme silnejšie aj nádej 
pre život vo večnosti. Ježiš prišiel zachrániť všetkých ľudí! 
Zvláštnosť našej viery: cez smrť sa prichádza k životu.

vdp. Jozef Marko, správca farnosti

POZVÁNKA
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ZAZNAMENALI SME V OBCI

Z rokovania OZ
Obecné zastupiteľstvo sa uznieslo na vydaní 
VZN obce Mojmírovce č. 02/2024 o určení názvu 
ulice na území obce Mojmírovce. Na základe 
súhlasného stanoviska Jazykovedného ústavu 
Ľudovíta Štúra SAV, v.v.i. Bratislava zo dňa 
22.05.2024 a následného vydania vyššie spome-
nutého VZN vznikla v obci Mojmírovce nová uli-
ca pod názvom Agátová ulica, ktorá je odbočkou 
zo Šalgovskej ulice ako slepá ulica. Jej začiatok je 
medzi križovatkou Šalgovská ulica, Ivanská uli-
ca, Taráňska ulica a Hlavná ulica a križovatkou 
Šalgovská ulica, Búdy a Sedliacka ulica.

Starosta obce na rokovaní obecného zastupiteľ-
stva opätovne predložil požiadavku PZO o určení 
frekvencie vývozu ZKO z obce Mojmírovce na 
obdobie 2025 - 2030. Zároveň predložil analýzu 
Odpadového hospodárstva v obci Mojmírovce z 
pohľadu PZO – štatistiky, porovnanie s niektorý-
mi ostatnými obcami v rámci združenia. Všetky 
zmeny v odpadovom hospodárstve plánované 
obcou, resp. vývozcom a spracovateľom odpadu, 
legislatívne zmeny napr. s triedením odpadu majú 
vplyv na konečnú cenu na jedného obyvateľa 
premietnutú do poplatku za zvoz odpadu. Je pred-
poklad, že aj napriek zníženiu frekvencie odpadu 
nepríde k úspore na poplatku pre občana, nakoľko 
ostatné zložky ceny poplatku sa zvýšia a pribud-
ne doteraz neúčtovaný poplatok za mechanicko-
-biologickú úpravu ZKO pred skládkovaním. 
Vzhľadom na to, že tento poplatok je úplne nový 
a nie je ukončené VO na poskytovateľa tejto služ-
by, všetky prognózy nákladov na úpravu ZKO 
sťažujú stanovenie poplatku za vývoz odpadu na 
občana na rok 2025. Znížením frekvencie vývozu 
ZKO z obce príde k úspore nákladov na vývoz a 
štatisticky (na základe reálnych dát z iných obcí) 
aj k poklesu hmotnosti vyvážaného odpadu (dô-
slednejšie triedenie občanov), čo by malo pomôcť 
zamedziť vysokému nárastu poplatku za odpad 
na občana. Frekvenciu vývozu požaduje PZO 
pre verejnú súťaž na dodávateľa služieb – vývoz 
komunálneho odpadu z obcí združených v OZ 
Ponitrianske združenie obcí na najbližších päť 
rokov. V diskusii sa časť poslancov prikláňala 
k vývozu ZKO 1x mesačne (kde je výraznejší 
pokles najmä hmotnosti vyvážaného odpadu dô-
slednejšou separáciou v domácnostiach), väčšina 
prítomných poslancov OZ preferovala 3-týždňo-
vý cyklus vývozu odpadu z dôvodu zohľadnenia 

najmä hygienického hľadiska frekvencie vývozu 
v letných mesiacoch. Konečné rozhodnutie bude 
zohľadnené pri príprave nového všeobecne záväz-
ného nariadenia pre rok 2025.

V diskusii na septembrovom rokovaní obecného 
zastupiteľstva vystúpil Ing. František Visolajský, 
konateľ VSS Mojmírovce, s. r. o., ktorý prítom-
ných poslancov informoval o nutnosti rozšírenia 
kapacity ČOV Mojmírovce v najbližších rokoch. 
Pretože sa jedná o zdĺhavý, časovo a finančne ná-
ročný proces, treba začať projektovou dokumen-
táciou, ktorá určí rozsah rozšírenia, priestorové 
možnosti a finančnú náročnosť. Samotná pro-
jektová dokumentácia je tiež finančne náročná, 
proces schvaľovania cez povoľujúce orgány bude 
náročný, avšak obec Mojmírovce sa nevyhne tejto 
investícii. Ing. Visolajský svoje tvrdenia zdôvod-
ňuje ročným prírastkom cca päťdesiatich nových 
domácností v rámci troch obcí (Mojmírovce, 
Štefanovičová, Svätoplukovo) a plánovanému 
pripojeniu obce Veľká Dolina, ako aj terajším li-
mitom vypúšťania vyčistených vôd do miestneho 
recipientu, približovaniu sa k maximálnej kapaci-
te ČOV (tzv. ukazovateľ EO). Postupne jednotliví 
poslanci zaujali k uvedenej téme pripomienky 
a stanoviská: majetkovoprávne vysporiadania 
pozemkov rieši len obec Mojmírovce, údržbu a 
opravy financuje len obec Mojmírovce. Poslanci 
sa zaujímali na postoj ostatných obcí k problému 
rozširovania kapacity ČOV, pričom starosta kon-
štatoval, že zatiaľ je pre ostatné obce táto téma 
bez výraznej odozvy. Zároveň starosta obce Moj-
mírovce navrhol spoločné stretnutie poslancov 
OZ Mojmíroviec, Veľkej Doliny, Svätoplukova, 
Štefanovičovej, aby sa okrem starostov aj samotní 
poslanci spoločne rozhodli, aký model finan-
covania rozšírenia ČOV bude pre všetky obce 
najprijateľnejší, pričom obec Mojmírovce nemôže 
znášať všetky náklady bez podpory ostatných 
obcí. Pre stanovenie spoločného postupu sa stret-
nutie uskutoční v KD Mojmírovce do konca roka 
2024. Ing. Visolajský sa venoval aj téme vypúš-
ťania dažďových vôd do kanalizácie a výsledku 
vydymovania kanalizácie v obci Mojmírovce 
a oboznámil poslancov s procesom odpájania 
domov. Zatiaľ je predčasné hodnotiť úspešnosť 
odpájania, pretože ku každému prípadu odpoje-
nia RD od kanalizačnej siete treba postupovať 
individuálne. Prioritne sa sleduje zníženie prítoku 
dažďových vôd pri prívalových dažďoch do kana-
lizácie a zníženiu rizika vytápania domov najmä 
na Taráňskej ulici.

Výsadba stromov
v športovom areáli

Futbalový klub Mojmírovce sa rozhodol 
prostredníctvom obce Mojmírovce podať projekt 
pod názvom Výsadba stromov v športovom areá-
li v obci Mojmírovce v rámci grantového progra-
mu „Zasaď strom za svoj klub“, ktorý vyhlásila 
Nadácia TIPSPORT.

Podaný projekt bol úspešný a obec Mojmí-
rovce tak získala finančný príspevok vo výške 
3000 eur na podporu výsadby stromov v špor-
tovom areáli a zároveň 1820 eur na revitalizá-
ciu trávnika na futbalovom ihrisku. Výsadbou 
nových stromov a samotnou údržbou trávnika, 
čiže realizáciou projektu prichádza k vytvore-
niu lepšieho prostredia pre uspokojenie mno-
hostranných záujmov a záľub v oblasti telesnej 

kultúry, vytvoria sa tak vhodnejšie podmienky 
na upevňovanie zdravia, pre uskutočňovanie 
tréningového i súťažného procesu futbalového 
športu vo všetkých formách - rekreačnej, vý-
konnostnej a vrcholovej v obci Mojmírovce. Do 
výsadby pod odborným dohľadom boli zapojené 
aj deti a mládež z FK Mojmírovce, aby si tak 
lepšie uvedomili význam výsadby stromov, ako 
aj dôležitosť ich pravidelnej starostlivosti. Je po-
trebné zabezpečiť, aby prostredie, v ktorom deti 
a mládež vykonávajú činnosť - futbalový šport, 
vytváralo lepšie podmienky pre zlepšenie klímy 
v športovom areáli práve výsadbou nových stro-
mov a údržbou verejnej zelene.

Výsledkom projektu je pätnásť vysadených 
stromov v športovom areáli. Ide o nasledovné 
druhy stromov: jarabina vtáčia - 6 ks, lipa ma-
lolistá - 3 ks, dub letný - 3 ks, javor mliečny - 3 
ks. Výber stromov zodpovedal druhom, ktoré sa 
v obci Mojmírovce už nachádzajú. Starostlivosť 
o vysadené stromy na seba prebral v spolupráci s 
obcou Mojmírovce výbor FK Mojmírovce.

Výbor FK Mojmírovce prostredníctvom 
obecného časopisu vyjadruje poďakovanie 
všetkým zúčastneným rodičom a deťom, ktorí 
pomohli pri realizácii projektu a našli si čas na 
výsadbu nových stromov v športovom areáli.

Tento projekt sa uskutočnil vďaka podpore
Nadácie TIPSPORT.

Lukáš Palka
Foto: Ing. Roman Režo
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Guláš cup, šarkaniáda, 
tekvičkovo

Druhá októbrová sobota sa niesla v znamení 
gulášov, šarkaniády a tekvičiek. Materské cen-
trum Urmínček v spolupráci s obcou Mojmírov-
ce pripravili už tretí ročník Guláš cupu. Krásne 
slnečné počasie prialo prihláseným tímom, a tak 
od obeda rozvoniavala gulášovo celá naša obec. 
Tento rok bola šarkaniáda obohatená ďalšou mi-
lou tradíciou, vyrezávaním tekvičiek.

V slnečnom počasí nám zafúkal aj vetrík, 
v ktorom šarkany lietali ponad celú Pažiť. 
Tekvičky sa vyrezávali a súťažné tímy navarili 
výborné gulášiky. Napriek tomu, že aj tento rok 
sa stali víťazmi všetci, víťazné poháre v GULÁŠ 

CUPE si rozdelili nasledovné tímy: 1. miesto FK 
MOJMÍROVCE, 2. miesto Záhradkári Mojmí-
rovce, 3. miesto Kohúti. Tento ročník sa zare-
gistrovalo 37 šarkanov a vyrezalo sa 17 tekvíc. 
Každé dieťa, ktoré prišlo a zapojilo sa do aktivít, 
si odnieslo zaslúženú odmenu v podobe medaily. 
Počas celého podujatia nám robil spoločnosť 
kamarát Rocky z Labkovej patroly. Ďakujem za 
pomoc všetkým, ktorí sa pričinili o to, aby táto 
akcia mala pokračovanie.

Mgr. Zuzana Švarc Harisová

Mojmírovskí záhradkári 
úspešní aj vo varení 
gulášu

„Boh stvoril jedlo, diabol korenie.“
(James Joyce, írsky prozaik a básnik 1882–1941)

V sobotu 12. 
októbra 2024 sa 
na Pažiti konal už 
3. ročník jesen-
ného podujatia 
GULÁŠ CUPU, 
ŠA R K A N I Á DY 
a TEKVIČKOVA. 
Nakoľko počasie 
podujatiu naozaj 

prialo, zážitok bol o to väčší. Podujatie bolo 
sprevádzané viacerými disciplínami, pričom 
nechýbala odmena v podobe ocenenia víťazov 
v rámci všetkých kategórií. Jednou zo súťaž-
ných disciplín bola aj súťaž vo varení gulášu. 
Samozrejme nechýbali ani mojmírovskí zá-
hradkári. V krásnom prostredí a za nádherného 
slnečného počasia sa zhostili úlohy skúsených 
gulášmajstrov Pali Haršáni a Laci Michalík. 
Srnčie a teľacie mäso, cibuľa, zemiaky a všetky 
ostatné ingrediencie sa v priebehu štyroch hodín 
zmenili na naozaj veľmi chutný a voňavý guláš. 
Odborná porota, ale aj všetci, ktorí záhradkársky 
guláš ochutnali, hodnotili kotlíkový guláš od 
záhradkárov ako veľmi chutný, jemný a vyni-
kajúci. Majstrom kuchárom ďakujeme za vzornú 
reprezentáciu a ku krásnemu 2. miestu srdečne 
blahoželáme!

Jana Ivanič Porhajašová
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Zóna pre všetkých
Jesenná zóna pre všetkých sa konala koncom 

septembra. Aj tentokrát sa nám podarilo vyzbie-
rať veľké množstvo vecí, ktoré poputovalo tým, 
ktorí prišli a vybrali si.

Ďakujeme všetkým darcom, ktorí nám touto 
cestou pomáhajú už sedem rokov rozvíjať toto 
charitatívne podujatie. Moje poďakovanie patrí 
obci Mojmírovce za poskytnutie priestorov kul-
túrneho domu a všetkým dobrovoľníkom, ktorí 
mi pomáhajú túto zónu zorganizovať. Odviedli 
ste množstvo hodín strávených s prípravou aj ce-
lým priebehom akcie, a preto vám všetkým patrí 
právom obrovské ĎAKUJEM. Mgr. Zuzana Švarc Harisová

Kaštieľ Mojmírovce nie 
je len hotel. Je to miesto, 
ktoré v sebe spája kúsok 
minulosti s moderným 
pohodlným ubytovaním a 
zaujímavosťami.

Samostatná budova kaštieľa má viacero 
skvostov, ktoré si zaslúžia pozornosť hostí. 
Tieto skvosty a zaujímavosti sme ale nevedeli 
preniesť priamo na akcie, výstavy a prezentácie 
mimo objektu. Zapojili sme sa preto do výzvy 
o dotáciu Nitrianskeho samosprávneho kraja 
na vyhotovenie obojstranného prezentačného 

banneru. Boli sme úspešní a banner je vďaka 
podpore a spolufinancovaniu pripravený pre vás. 
Takto k vám prenesieme kaštieľ a jeho aktivity 
vám budeme prezentovať.

Tešíme sa na vás!

Realizované s  finančnou podporou
Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Eva Kozárová

Obojstranný banner v Kaštieli Mojmírovce
Zvýšenie úrovne prezentácie
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Prestížne ocenenie 
Zlatý kosák
Spoločnosť TAURIS, a. s., výrobná prevádzka 
Mojmírovce, získala od svojho vzniku v roku 
1992 a spustenia výroby v roku 1994 mnohé 
ocenenia. Už v roku 1997, len tri roky od spus-
tenia výroby, získala ocenenie Zlatý kosák, 
ktoré obhájila aj v roku 1999.

V auguste 2024, na výstave Agrokomplex, 
získala spoločnosť TAURIS, a. s., výrobná pre-
vádzka Mojmírovce, opäť prestížne ocenenie 
Zlatý kosák. Jelení fuet sa stal najúspešnejším 
výrobkom v kategórii živočíšna výroba. Jedná 
sa o zverinovú salámu, ktorá sa vyrába v závode 
v Mojmírovciach. Je charakteristická svojím úz-
kym tvarom a výbornou chuťou. Ide o trvanlivý 
tepelne neopracovaný výrobok z jelenieho mäsa 
a slaniny, dochutený radom korenín, ošetrený 
procesom fermentácie a následným sušením, 
ktoré trvá niekoľko týždňov.

„Je pre nás radosťou opäť prezentovať sloven-
skému spotrebiteľovi naše kvalitné slovenské 
výrobky s tradičnou chuťou na najväčšej výstave 
na Slovensku. Výstavy sú pre nás dôležitá forma 
komunikácie a príležitosť osobnej interakcie 
so spotrebiteľmi, preto sa ich zúčastňujeme 
pravidelne dvakrát ročne. TAURIS vždy stojí 
na strane spotrebiteľa, rešpektujúc jeho očaká-
vania nemennej kvality a nezameniteľnej chuti, 
výstava nám poskytuje cenné informácie z prvej 
ruky,“ povedal generálny riaditeľ spoločnosti 
Richard Duda.

Slovenská zverina
ako jedlo budúcnosti

Na rozdiel od komerčne chovaných zvierat majú 
zvieratá žijúce vo voľnej prírode dostatok pohy-
bu, živia sa len rastlinami v lesoch a nekonzumu-
jú žiadne priemyselné krmivo. Vďaka tomu má 
ich mäso nižší obsah tuku, menej cholesterolu a 
obsahuje dôležité bielkoviny a vitamíny A a B, 
minerálne látky ako vápnik, železo a fosfor, a 
taktiež nenasýtené mastné kyseliny. Zverinové 
mäso je 100 % bioprodukt, ktorý sa môže po 
správnej kuchynskej príprave stať nielen sku-
točnou kulinárskou špecialitou, ale aj zdravým a 
výživným pokrmom. V najširšej ponuke je zve-
rina dostupná v celoslovenskej sieti značkových 
predajní TAURIS.

Výstava Agro-
komplex zďaleka 
nie je jediné 
miesto, kde mô-
žeme počuť o na-
šich výrobkoch. 
V roku 1998 a 
1999 získala spo-
ločnosť TAURIS, 
a. s., výrobná 
prevádzka Moj-
mírovce, ďalšie 

úspechy a k oceneniu Zlatý kosák pridala aj cenu 
Slovak Gold, Grand Prix Slovak Gold a ocenenie 
Značka kvality SK. Nemôžeme nespomenúť ani 
medzinárodný veľtrh gastronómie Danubius 
Gastro, z ktorého vzišli ďalšie ocenenia.

Cieľom účasti spoločnosti TAURIS na výstavách 
je informovať a inšpirovať zástupcov domácich 
obchodných sietí, obchodných partnerov, ako 
aj spotrebiteľov a pomôcť im tak lepšie poznať 
firmu TAURIS, a. s., ako aj portfólio výrobkov, 
či noviniek, ktoré ponúkame. Generálny riaditeľ 
spoločnosti Richard Duda uviedol: „Z ocenení 
našich výrobkov máme veľkú radosť. Sú potvr-
dením dlhoročnej misie spoločnosti TAURIS, a. 
s. dodržiavať vysoký štandard kvality našich 
produktov, a tým zvyšovať dôveru obchodných 
partnerov a spotrebiteľov.“

TAURIS, a. s.
Foto: TAURIS, a. s.

Významné ocenenia
k jubileu

Ing. Peter Schultz, predseda PD Mojmírov-
ce, celý svoj kariérny život zasvätil poľnohos-
podárstvu. Už na strednej škole od roku  1969 
využíval letné prázdniny na  brigády na druž-
stve v Mojmírovciach ako traktorista. V bri-
gádnickej práci pre družstvo, v čase prázdnin 
a voľných víkendov, pokračoval aj po maturite 
v roku 1973. Počas vysokoškolských štúdií už 
vedel obsluhovať rôzne stroje vrátane kom-
bajnov. S Michalom Dobrovodským získali 
viacero pracovných ocenení. 

Po absolvovaní povinnej vojenskej služby 
nastúpil v roku 1980 na družstvo do pracovného 
pomeru ako technik vo Veľkej Doline, pričom 
následne sa stal vedúcim strediska. Neskôr pô-
sobil šesť rokov ako vedúci technických služieb 
a opravárenstva. V roku 1990 bol Ing. Peter 
Schultz zvolený za predsedu Poľnohospodárske-
ho družstva Mojmírovce a túto funkciu zastáva 
až doteraz.

Ing. Peter Schultz súčasne pôsobí ako pod-
predseda RPPK (Regionálna poľnohospodárska 
a potravinárska komora), je predsedom krajskej 
rady SPPK (Slovenská poľnohospodárska a po-
travinárska komora), vykonáva funkciu predsedu 
predstavenstva nitrianskej mliekarenskej spoloč-
nosti AGRO TAMI, a. s. a  je dlhoročným členom 
vedeckej rady SPU v Nitre. V roku 2014 získal 

za svoje zásluhy ocenenie Čestný občan obce 
Mojmírovce. Počas kariéry boli predsedovi PD 
Mojmírovce udelené mnohé hodnotné ocenenia, 
ku ktorým pribudli v ostatnej dobe aj ďalšie vý-
znamné uznania.

Na výstave Agrokomplex 2024 mu bola ude-
lená cena ministra pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka Slovenskej republiky Ing. Richarda Taká-
ča za dlhoročnú úspešnú riadiacu činnosť a dosa-
hované výsledky v riadení poľnohospodárskeho 
podniku rastlinnej a živočíšnej výroby, vrátane 
špeciálnej výroby a jej spracovanie a uvádzanie 
na trh, a tiež pri príležitosti životného jubilea 70 
rokov.

Na dvanástom zasadnutí Obecného zastupi-
teľstva vo Veľkej Doline poslanci prerokovali ná-
vrh starostu obce Ing. Vladislava Boríka, PhD. a  
jednomyseľne schválili udelenie čestného občian-
stva obce Veľká Dolina Ing. Petrovi Schultzovi, 
kde ako technik začínal a za vynikajúcu spoluprá-
cu s obcou, ktoré mu bolo slávnostne odovzdané 
na nasledujúcom zastupiteľstve. Starosta obce 
Veľká Dolina dodal: „Spolupráca s Ing. Petrom 
Schultzom je veľmi dobrá, pomáha našej obci, za-
mestnáva veľa našich občanov, a preto odporúčam 
schváliť tento návrh.“

Prezident Slovenského poľovníckeho zväzu 
(SPZ) a Slovenskej poľovníckej komory Ing. 
Tibor Lebocký, PhD. udelil predsedovi pamätnú 
medailu prezidenta SPZ za celoživotnú prácu v  
prospech organizovaného poľovníctva na Slo-
vensku, v rámci ktorého je uplatňovaný program 
„Vráťme prírode, čo sme jej svojou činnosťou 
vzali.“

Pri príležitosti životného jubilea prajeme 
predsedovi PD Mojmírovce, Ing. Petrovi 
Schultzovi, pevné zdravie, veľa síl a spokojnosti 
v osobnom i pracovnom živote.

Ing. Tomáš Poledník
Foto: Ing. Jaroslav Horváth, obec Veľká Dolina

Počas udeľovania čestného občianstva Počas udeľovania čestného občianstva 
obce Veľká Dolinaobce Veľká Dolina

 Ing. Vladislavom Boríkom, PhD. Ing. Vladislavom Boríkom, PhD.

S ministrom Ing. Richardom TakáčomS ministrom Ing. Richardom Takáčom
na Dňoch obce Mojmírovcena Dňoch obce Mojmírovce



Európsky týždeň športu
Európsky týždeň športu je iniciatívou Európ-

skej komisie na podporu športu a pohybovej akti-
vity v celej Európe. Naša škola sa tiež zapojila do 
tejto aktivity od 23. do 27. septembra.

Počas veľkých prestávok a v školskom klube 
detí sme si spoločne zacvičili a rozhýbali stoje 
telo rôznymi športovými aktivitami. Našou akti-
vitou sme dokázali, že patríme k tým, ktorí majú 
radi pohyb a správny životný štýl #BeActive. 
Ďakujeme všetkým, ktorí boli aktívni!

PaedDr. Ondrej Mlynek

Deň chleba
Medzinárodný deň chleba sa oslavuje každo-

ročne 16. októbra pri príležitosti výročia vzniku 
Organizácie pre výživu a poľnohospodárstvo 
OSN (FAO). V tento októbrový deň sme si pri-
pomenuli dôležitosť tejto vzácnej potraviny, pre 
nás na netradičnom mieste, v SOŠP na Cabaj-
skej ulici v Nitre. Pre pätnásť deviatakov našej 
základnej školy bol pripravený nabitý program. 
Najskôr sme si pozreli prezentáciu o chlebe, z 
ktorej sme sa dozvedeli zaujímavosti pečenia 
chleba v rôznych krajinách, druhy chleba, spô-
soby prípravy aj odlišnosti v jeho konzumovaní. 
Po informáciami nabitom výklade sme úspešne 
vypracovali test. Nasledovala ochutnávka zdra-
vých nátierok, ako inak, na chutnom chlebe. Celá 

naša skupinka sa obliekla do pracovného odevu, 
aby sme vzápätí vstúpili do dielní tejto strednej 
školy. Stali sme sa súčasťou výroby chleba od 
naváženia základných surovín, cez miesenie, 
kysnutie, umiestnenie na plech, upečenie, až 
sme celý proces ukončili ochutnávkou nášho 
voňavého teplého chlebíka. Na takto spoločne 
a netradične strávený Deň chleba budeme dlho 
spomínať. Ďakujeme SOŠP, so sídlom na Cabaj-
skej ulici 6 v  Nitre, za to, že sme spoločne s nimi 
mohli stráviť tento významný deň.

Mgr. Lucia Franclová
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Putovanie po hradoch 
slovenských

2. diel

Pred piatimi rokmi vydali manželia Eva 
Mladá a Rudolf Mladý prvú knihu o ich putovaní 
po hradoch – hrádkoch – hradiskách – opevne-
niach na Slovensku. V knihe bolo popísaných 
520 lokalít a úspech tejto publikácie bol pre 
autorov prekvapujúci. Nevenujú sa v nej histórii. 
Je to skôr bedeker, kde sa jednotlivé opevnenia 
nachádzajú. Vo svojom cestovaní a objavovaní 
pokračovali ďalej. 

Do dnešných dní navštívili osobne vyše 1200 
opevnení na našom nádhernom Slovensku, v čom 
majú zrejme prvenstvo. To ich viedlo k vydaniu 
druhého dielu. Kniha obsahuje 675 opevnení, 
mnohé sú určite prvýkrát verejne publikované. 
Je v nich obsiahnuté skutočne celé Slovensko. Na 
takmer 400 stránkach nájdete prehľadné mapy, 
tabuľky s presnými súradnicami, nadmorskou 
výškou, miestom, okresom... Hlavnou kapitolou 
sú lokality usporiadané v abecednom poradí 
podľa katastra, v ktorom sa opevnenia nachádza-
jú. Nechýba mapka s vyznačením východzieho 
bodu, popis trasy, náročnosť, tisíce vlastných 
fotografií, pôdorysy...

Aj úvod knihy bude pre mnohých laikov 
zaujímavý. Autori v ňom odpovedajú na časté 
otázky ohľadom práce archeológov, občianskych 

združení, alebo o netradičných postupoch skú-
mania profesionálnymi odborníkmi.

Zo svojho pohľadu predstavujú aj naše naj 
– najvyššie položené opevnenia, najväčšie. Ale 
aj informácie o historických nápisoch na skalách, 
či o dúpencoch.

Nikdy netvrdili, že sú odborníci, skôr iba 
turisti s „dobrou kondičkou“, ktorú pri tom 
množstve lokalít potrebovali. Kto má oba diely, 
získa skutočne obsiahly prehľad o opevneniach. 
Čitatelia sú mnohokrát prekvapení, čo všetko 
neznáme alebo málo známe sa dá nájsť v ich 
blízkom okolí. Keď autori publikácie dostanú 
otázku, odkiaľ sa dozvedeli práve o tých nezná-
mych opevneniach, dávajú odpoveď, že majú 
šťastie na priateľov. Mnoho archeológov im fan-
dilo, dávali im tipy na opevnenia. Mnohé sú ešte 
nepreskúmané. Bez takejto pomoci by svoj cieľ 
nikdy nedosiahli.

Len pre zaujímavosť, pri svojom putovaní 
najazdili autom po Slovensku 93.181 km, čo je 
vzdialenosť 2,3-krát obvodu rovníka. Pešo od 
auta na lokalitu a späť prešli 2.422 km, čo je 
5,7-krát vzdušná vzdialenosť od Kremenca po 
Záhorskú Ves. Samozrejme počet 1200 opevnení 
nie je konečný. Archeológovia pracujú ďalej a 
vždy sa „niečo nové objaví“.

Kniha je vydaná privátne, bez sponzorov a 
inštitúcií, v limitovanom náklade. Formát A4, 
396 strán, celofarebná. Dostupná je u autorov, 
Ivanská ul. 1300/19, Mojmírovce.

Kto by mal záujem o prvý diel, nájde ho v 
sieti predajní s knihami alebo na webe alebo aj 
v Klientskom centre na Obecnom úrade Mojmí-
rovce.
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Svetový deň chleba
v OUI Mojmírovce

Každý rok, 16. októbra, si pripomíname 
Svetový deň chleba, ktorý zdôrazňuje význam 
chleba ako jedného zo základných pokrmov vo 
svete. Aj OUI Mojmírovce sa tento rok rozhodlo 
pripojiť k tejto celosvetovej oslave, aby sme 
našim žiakom priblížili význam chleba v každo-
dennom živote.

Chlieb je jedným z najstarších a najvýznam-
nejších jedál, ktoré ľudstvo pozná. Jeho príprava 
sa traduje už tisíce rokov, a to v rôznych formách 
a kultúrach. Už starí Egypťania a Rimania po-
znali rôzne spôsoby pečenia chleba. Dnes je 
chlieb bežnou súčasťou takmer každej kuchyne 
na svete, a je zároveň symbolom mnohých kul-
túrnych tradícií.

V našej škole sme pripravili viacero zaují-
mavých aktivít pri príležitosti Svetového dňa 
chleba. Žiaci z učebného odboru cukrárska vý-
roba pod vedením majsterky odbornej výchovy 
Jany Adámekovej si vyskúšali pečenie rôznych 
druhov chleba, čím si rozšírili svoje zručnosti. 
Okrem praktických zručností sme venovali 
pozornosť aj histórii chleba, v rámci ktorej sme 
žiakom sprostredkovali, ako sa chlieb vyvíjal a 
prečo je pre ľudstvo taký dôležitý.

Počas dňa sa uskutočnila aj prednáška zame-
raná na výživovú hodnotu chleba a jeho význam 
v rámci zdravej výživy. Prednáška poskytla žia-
kom dôležité informácie o tom, prečo je chlieb, 
najmä ten celozrnný, neoddeliteľnou súčasťou 
vyváženej stravy.

Na záver dňa sme usporiadali ochutnávku 
rôznych druhov chleba, ktoré pripravili naši žia-

ci spolu s majsterkou Janou Adámekovou. Všetci 
sme mali možnosť ochutnať rozmanité chleby, 
ktoré sa líšili tvarom, chuťou a zložením, čo nám 
pripomenulo, akú dôležitú úlohu zohráva chlieb 
v kultúrnej rozmanitosti.

Svetový deň chleba nám ponúka príležitosť 
oceniť nielen jeho chuť a výživové hodnoty, ale 
aj tvrdú prácu ľudí, ktorí sa podieľajú na jeho 
výrobe. Tento deň je zároveň pripomienkou toho, 
aby sme si vážili to, čo máme na stole, a aby sme 
nezabúdali byť vďační za chlieb náš každodenný. 
Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa podieľali na 
príprave a realizácii tohto podujatia!

Jana Adámeková
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Muzikál Oliver!
Žiaci 5. a 6. ročníka sa v utorok 8. októbra 

2024 zúčastnili predstavenia muzikálu Oliver! 
v divadle Nová scéna v Bratislave. Muzikál 
spracovaný na motívy známeho románu anglic-
kého spisovateľa Charlesa Dickensa Oliver Twist 
zobrazil neľahký život chlapca Olivera, ktorý 
vyrastal v sirotinci a po náročných prekážkach 
osudu ho cesty napokon zaviedli k jeho najbliž-
šiemu, starému otcovi. Kulisy a dobové kostýmy 
nás preniesli do Londýna v polovici devätnáste-
ho storočia. Popri výkonoch dospelých svoje 
úlohy bravúrne zvládli aj detskí herci. Hovorené 
slovo pretkané piesňami v sprievode živého or-
chestra vytvárali dynamickú súhru a plne vtiahli 
divákov do prežívania príbehu. Posolstvo muzi-
kálu zdôrazňovalo hodnotu lásky a ľudskosti a 
priateľstva v živote. Predstavenie vo všetkých 
zanechalo krásny umelecký zážitok, ktorý v nás 
bude dlho rezonovať.

Mgr. Dagmar Kiššová

Návšteva muzikálu Povala
Dňa 10. októbra sa žiaci siedmeho ročníka 

zúčastnili v Divadle Andreja Bagara v Nitre mu-
zikálu Povala. Tento kultový maďarský muzikál 
rozpráva vtipný príbeh o jednom vlámaní, dvoch 
zaľúbencoch a štyroch duchoch, ktorí hľadajú 
lepší svet.

Hneď na začiatku sme sa dozvedeli, kto sú 
Lampáš, Decko, Princ z Lombardie a Ozembuch 
– štyria duchovia, ktorí sa snažia nájsť povalu, 
kde sa majú stretnúť s Prievozníkom. Ten sa však 

omylom stane gangstrom Barabášom, čo vedie k 
zábavným a napínavým situáciám. Na povale im 
pomáhajú superrobot Robinson, jeho vynálezca 
Rádius, odvážna Miška a stará susedka Babi, 
známa svojimi vynikajúcimi slivkovými guľami. 
Túžba duchov odletieť na hviezdu večnej krásy 
je silná a pre jej splnenie musia prekonať rôzne 
prekážky, vrátane smiešne nechápavých vyšet-
rovateľov.

Predstavenie nás zaujalo nielen dejom, ale 
aj hudbou Gábora Pressera. Všetci sme sa ba-
vili a žiaci po predstavení diskutovali o svojich 
pocitoch. Naša návšteva Povaly bola skvelým 
zážitkom, ktorý obohatil náš pohľad na umenie. 
Tešíme sa na ďalšie podobné akcie a ďakujeme 
DAB Nitra za tento zážitok!

Mgr. Natália Poláková
Foto: www.dab.sk
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Postup:

Mäso umyjeme, odblaníme, na-
krájame na 120 g rezne, naklepeme, 
osolíme a okoreníme. Na rezne rozlo-
žíme baby špenát a potrieme nastrú-
haným cesnakom. Ďalej posypeme 
nastrúhaný syr a  mrkvu. Zvinieme 
a posypeme grilovacím korením. Na 
kúsok naolejovaného alobalu položí-
me závitky a pevne stočíme. 

Grilovaciu panvicu si dobre rozo-
hrejeme a zo všetkých strán závitky 
opečieme. Vyberieme ich a  preložíme 
na plech. Pokropíme troškou oleja a  
dáme do rozohriatej rúry na 180 stup-

ňov Celzia na 12 minút. Vyberieme z  
rúry. Závitky rozbalíme. Šťavu pone-
cháme a dáme do panvice, ktorú pod-
lejeme trochou vody. Závitky dáme 
opäť na plech a  do vyhriatej rúry na 
5 minút na 180 stupňov Celzia. Šťavu 
zahustíme kukuričným alebo zemia-
kovým škrobom.

Nadstavaná	kaša	s	
jačmennými	krúpami

Postup:
Zemiaky umyjeme, očistíme, nakrá-
jame na menšie kúsky a dáme variť 

Morčacie	závitky
s	nadstavanou	kašou

RECEPTY Z URMÍNA

Milí čitatelia, 
morčacie mäso je vysoko výživné, ľahko stráviteľné a bohaté na bielkoviny. Plnené 
závitky z tohto mäsa s nadstavanou kašou sú chutným obedom, ktorý môžete podá-
vať pri rôznych príležitostiach. Novembrový recept Márie Černekovej dopĺňa i ko-
láč zo sladkých dúl. Je to vynikajúca maškrta nielen pre najmenších, ale pochutia 
si na ňom i dospelí.

Na závitky
potrebujeme
(4 porcie):

480 g 
morčacieho 
mäsa, soľ, mleté 
biele korenie,
200g baby 
špenátu 
(môže byť aj 
mrazený),
4 strúčiky 
cesnaku,
150 g 
tatranského 
syra, 
4 stredne veľké 
mrkvy,
olej,
grilovacie 
korenie

Potrebujeme
(nadstavaná 
kaša):
6 zemiakov,
vodu, soľ,
150 g masla, 
mlieko,
150 g 
jačmenných 
krúpov č. 7,
2 strúčiky 
cesnaku, 2 
bobkové listy

Na ozdobenie:
cviklu,
reďkovku,
1 zemiak violet Sp
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RECEPTY Z URMÍNA

Postup:

Všetky prísady na cesto zmiesime. 
Cesto rozložíme do vymastenej kolá-
čovej formy tak, že urobíme zvýšený 
okraj. 

Duly umyjeme, rozrežeme, vykro-
jíme jadrovník a nakrájame na tenké 
plátky. Dáme do hrnca, zalejeme jabl-
kovou šťavou, pridáme cukor a 5 minút 
podusíme na miernom ohni. Potom 
scedíme, pričom šťavu zachytíme. 

Plátky duly rozložíme na cesto. V šťa-
ve z varenia rozmiešame smotanu a  
vajcia a nalejeme na koláč. Pečieme 
pri 180 stupňoch Celzia dozlatista. Te-
kutým medom zmiešaným so škoricou 
potrieme koláč, posypeme lupienkami 
mandlí a dáme ešte na 5 minút do 
horúcej rúry. Koláč krájame vychlad-
nutý. Posypeme práškovým cukrom a  
ozdobíme ovocím a  lístkami mäty.

Dobrú chuť praje
Mária Černeková.

Dulový	koláč	s	medom	a	škoricou

Na cesto
potrebujeme:

150 g celozrnnej 
múky,
60 g práškového 
cukru,
90 g masla, 
štipku soli

Okrem toho
potrebujeme:

500 g duly bez 
jadier, 200 ml 
jablkovej šťavy, 
2 PL práškového 
cukru,
3 vajcia, 
150 ml kyslej 
smotany,
2 PL medu, 
1 ČL škorice, 
mandľové 
lupienky

Na ozdobenie:
čučoriedky, 
ríbezle, hrozno 
a lístky mäty

v  osolenej vode. Keď budú uvarené, 
scedíme, pridáme maslo, prevarené 
mlieko a  mixérom vyšľaháme na 
pyré. Jačmenné krúpy si dáme variť 
v osolenej vode, pridáme cesnak a 
bobkové listy. Uvarené krúpy precedí-
me, vyberieme cesnak a  bobkové listy 
a pridáme ich do zemiakovej kaše. 
Dochutíme soľou.

Uhorkový	šalát
Postup:
Uhorky umyjeme, nastrúhame a osolí-
me. Dochutíme octom a cukrom.

Plnený závitok prerežeme zošikma 
a servírujeme s nadstavanou kašou. 
Ozdobíme uvarenou cviklou,  nakrája-
nými kolieskami reďkovky a čipsom. 
Podávame s  uhorkovým šalátom.

Potrebujeme
(uhorkový
šalát):

500 g uhoriek 
šalátoviek,
soľ, ocot,
cukor



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá
Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


